
Formuliere jeweils die Teilgleichungen und die Gesamtgleichung für folgende Redoxreaktionen!

1. Eisen(II)-ionen reagieren in saurer Lösung mit Nitrat-Ionen zu Eisen(III)-ionen und Nitrit-Ionen (NO2-). 

2. In basischer Lösung reagieren Sulfid-Ionen mit elementarem Iod zu Sulfat-Ionen und Iodid-Ionen.

3. Iodationen (IO3-) reagieren mit Schwefeldioxid in saurer Lösung zu Iod und Sulfationen.

4. Permanganat- (MnO4-) und Chlorid-Ionen reagieren bei Säureanwesenheit zu Chlor und Mangan(II)-ionen.

5. Permanganat-(MnO4–) und Iodid-Ionen reagieren zu Manganat(VI)-ionen (MnO42–) und Periodat-Ionen (IO4-) um (alkalisches Milieu).

6. In saurem Milieu reagiert Zink mit Nitrat-Ionen zu Zink(II)- und Ammonium-Ionen.

7. Silber(I)-oxid wird in alkalischer Umgebung mit Wasserstoffperoxid (H2O2) zu Silber und Sauerstoff umgesetzt.

8. Sulfidionen reagieren in saurer Lösung mit Wasserstoffperoxid zu Sulfationen. Dabei entsteht auch Wasser.

9. Ammoniumnitrat ist ein sauer reagierendes Salz, das zu Distickstoffmonooxid und Wasser reagiert, wenn es erhitzt wird.


